



Ayer

Año VII. Núm. 2.060 Jerez: Miércoles 30 de Septiembre de 1942

Caracuel, 7. — Teléfono 2008

SE ABRE BRECHA en los barrios del Norte de Stalingrado AVANCE EN EL CÁUCASO Y EN TEREK

Gran Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el Cáucaso y al Sur del Terek las tropas alemanas se han apoderado de posiciones enemigas tenazmente defendidas y sólidamente establecidas en un terreno montañoso con bosques y accesos difíciles.

La aviación alemana ha bombardeado la bahía del puerto de Tuapse, averiando a dos barcos de tonelaje medio.

En la lucha por Stalingrado, durante la jornada de ayer se logró en el curso del ataque, que continúa con encarnizados combates, abrir una brecha en la parte Norte de la ciudad.

El enemigo ha continuado en vano sus ataques desde el Norte.

En el frente del Don las tropas húngaras han efectuado con éxito una serie de ataques locales.

Débiles ataques enemigos en el sector central del frente han sido rechazados.

En el sector Norte del frente, numerosas posiciones de combate soviéticas han sido destruidas a consecuencia de un ataque de las tropas alemanas en combinación con la Luftwaffe.

El enemigo ha sufrido pérdidas sangrientas y elevadas, y sus ataques locales han fracasado.

Durante la noche última la ciudad y el puerto de Arkangel han sido atacados con bombas. Extensos incendios se han declarado.

En ataques diurnos, los aparatos alemanes han bombardeado instalaciones de importancia militar en vuelos a escasa altura en varias localidades del Sureste de Inglaterra.

Al Este de Great Yarmouth, un transporte resultó gravemente averiado por la acción de las bombas.—Efe.

LAS OPERACIONES DEL CÁUCASO

Berlín.—Todas las noticias que llegan esta mañana a la capital del Reich confirman el éxito creciente de las operaciones alemanas en el frente del Cáucaso. Se considera muy significativo, con tal motivo, la confesión hecha en el comunicado militar soviético que habla de un repliegue de las tropas rojas en el frente Noroccidental caucásico, donde la presión alemana se acentúa.

En Stalingrado las fuerzas alemanas continúan su infiltración y los barrios que ya fueron ocupados han quedado completamente limpios de enemigos. Los ataques desencadenados por los bolcheviques al Sur y Norte de la plaza fuerte han sido rechazados con pérdidas sangrientas para el adversario, que abandona sobre el terreno gran cantidad de material de guerra. La aviación alemana se ha mostrado también muy activa.

El diario de Moscú "Estrella Roja" confiesa que la presión alemana ha aumentado sensiblemente en las últimas cuarenta y ocho horas y que los defensores han tenido que replegarse a nuevas posiciones.—Efe.

LA AVIACION PARTICIPA ACTIVAMENTE EN LA BATALLA DE ILMEN

Berlín.—Importantes formaciones aéreas alemanas han intervenido durante la jornada del 28 de septiembre, con gran eficacia, en la batalla terrestre al Sureste del lago Ilmen.

Los aparatos bombarderos y en picado alemanes atacaron los nidos de resistencia enemigos y sus posiciones de artillería, reduciendo numerosas baterías al silencio.

Los ataques emprendidos por los batallones alemanes se vieron apoyados por fuertes contingentes de aviones destructores y de caza alemanes. En varios sitios, la resistencia bolchevique fue rota por los poderosos ataques del arma aérea.—Efe.

INCURSION AEREA SOBRE INGlaterra

Berlín.—Bombarderos ligeros alemanes efectuaron ayer misiones de reconocimiento sobre los parajes marítimos y el litoral británico, atacando eficazmente los establecimientos de importancia militar de la Gran Bretaña. A lo largo de Great Yarmouth un barco mercante de 1.500 toneladas fue gravemente averiado, por una bomba de grueso calibre.

El enemigo no ha efectuado durante la jornada del 28 de septiembre más que algunas incursiones aisladas sobre los territorios ocupados del Oeste. La defensa antiáerea y la caza alemana entraron inmediatamente en acción, obligando a los aparatos británicos a alejarse. Un avión británico que operando a favor de una espesa niebla realizó una incursión sobre territorio alemán, fué derribado por un caza después de un breve combate aéreo.—Efe.

EFICAZ ATAQUE DE LA AVIACION EN EL SECTOR NORTE DE STALINGRADO

Berlín.—En el sector Sur del frente oriental los ataques aéreos durante la jornada del 28 se han concentrado especialmente contra las líneas de fortines y focos de resistencia soviéticos, de la parte Norte de Stalingrado. Bombarderos y en picado atacaron durante toda la jornada con bombas de grueso calibre a las casas transformadas en fortalezas, en tanto los aviones de asalto y de destrucción, en vuelos rasantes, dirigían el fuego de sus cañones contra las columnas de refuerzo.

Pilotos rumanos y croatas han protegido a las escuadras alemanas, empleándose contra la caza soviética.

Según las últimas informaciones, han sido derribados 21 aviones soviéticos sobre el cielo de Stalingrado en la jornada del 28 de septiembre.—Efe.

EXITO DE LA OPERACION DE TESOROS

Madrid.—Los resultados de la operación de consolidación, conversión y reembolso de tesoros han sido en Madrid los dos días, hasta las doce y media de hoy, los siguientes:

815.966.000 pesetas presentadas a conversión en nuevos tesoros, y pesetas 961.000 presentadas a reembolso en efectivo.

En provincias y hasta las once de la mañana, los resultados eran de 405.000.000 de pesetas presentadas a conversión en nuevos tesoros y un millón 160.000 pesetas para reembolso en efectivo.—Cifra.

Barcelona.—Han comenzado en la

Sucursal del Banco de España de esta capital las operaciones de conversión de la Deuda del Tesoro de 1839.

Las ventanillas del Banco de España se vieron invadidas desde las primeras horas y los agentes de Cambio y Bolsa eran portadores de largas listas para esta operación.

A las doce de la mañana los ingresos hechos llegaban a 89.994.000 de pesetas. No se presentó ninguna demanda de reembolso. Las operaciones de recuento continúan.—Cifra.

El Dr. Smitch, a Sofía

Sofía.—El ministro plenipotenciario de Alemania, Dr. Smitch, jefe del Servicio de Prensa del Reich, llegará a Sofía en visita oficial, en la presente semana.—Efe.

El hundimiento del convoy DE TROPAS YANQUIS

Hoy se publicará un informe alemán

Berlín.—El Alto Mando alemán publicará mañana 30 de septiembre un detallado informe sobre el hundimiento de tres transportes en el Norte del Atlántico.—Efe.

Cadetes de todas las provincias de España felicitarán al Caudillo

San Lorenzo de El Escorial.—Por la tarde, saldrán del Campamento nacional "Santa María", 52 camaradas cadetes seleccionados por las Falanges de voluntarios, representando a cada una de las provincias de España, para dirigirse a El Pardo en plan de marcha, con el fin de testimoniar al Caudillo y Jefe Nacional de la Falange en su día, el saludo que el Frente de Juventudes le dirige simbólicamente por medio de los mejores camaradas juveniles.—Cifra.

O Alemania o la U. R. S. S.

En toda Europa y fuera de ella ha producido una profunda impresión el discurso pronunciado por el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Joaquín von Ribbentrop. Es de notar que en su discurso el ministro alemán no ha tratado con la misma dureza a Inglaterra y a los Estados Unidos, que al gran enemigo de Europa, la URSS. Con ello se comprueba una vez más que la importancia fundamental de la guerra estriba actualmente en la pugna entre Alemania y la URSS.

El objetivo fundamental de esta guerra, lo esencial de esta lucha emprendida, es que la URSS y el comunismo, que allí tiene su sede y su cuartel general, salgan completamente aniquilados. Pueden creer algunos obcecados, por motivos personales o por rencor contra los vencedores en países ocupados, que la derrota de Alemania les proporcionaría ventajas. Pero hay en toda Europa hombres que sobre las ruinas del poderío de su Patria, saben que si hubiese triunfado la URSS, se hubiese hundido Europa en una noche de miserias, crímenes, hambre y desolación. Es un dilema tan claro, que sólo la insensatez o el odio pueden oscurecerlo.

Para nosotros los españoles no puede haber duda. El problema está planteado en términos idénticos a los de 1936. Como antes era la victoria de Franco "o la victoria del Frente Popular", ahora es "o Alemania o la U. R. S. S." Deseamos el triunfo de Alemania, porque es la garantía del disfrute pacífico de nuestra civilización, de la estabilidad de nuestros hogares, de nuestra vida y de nuestra hacienda. Su eventual derrota nos entregaría de nuevo a las "Brigadas del Amanecer" y a las "chechas" de tormento de Madrid y de Barcelona, cuya ferocidad ahora se estimularía o acrecentaría. La trágica perspectiva no podrá hacer vacilar en la opción a ningún hombre, en quien no aliente el secreto anhelo de ver reproducidos y aumentados aquellos horrores.

O Alemania o la U. R. S. S. He aquí el dilema tremendo en que se debate el mundo. Cualesquiera que sean los defectos que encuentren a Alemania los amigos de Inglaterra, no es entre ésta y Alemania como se nos plantea la elección, sino entre Alemania y la Rusia de los Soviets, que sería la España de los incendios, de los saqueos y de los asesinatos.

El II Consejo Nacional del FRENTE DE JUVENTUDES

Diversas Jerarquías visitan el Campamento e informan ante el Consejo

San Lorenzo de El Escorial.—Después de los actos del Campamento los consejeros, formados en la plaza José Antonio, escucharon de labios del asesor nacional de Formación Nacional Sindicalista, la consigna del día.

Por la tarde visitaron el Campamento e informaron ante el Consejo Nacional del Frente de Juventudes los siguientes jerarquías del S. E. U.: jefe nacional, camarada José Miguel Guitarte; regidora central, camarada Eiroa, y jefe del Departamento, con algunos jefes de los distritos Universitarios.

También visitaron el Campamento la regidora y secretaria de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, camaradas Julia Alcántara y Pilar Rodríguez de Velasco, acompañadas del secretario central del S. E. U., camarada José María Gutiérrez del Castillo.—Cifra.

SE APLAZA LA CLAUSURA DEL CONSEJO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Madrid.—Ha sido aplazado el acto

de clausura del Segundo Consejo Nacional del Frente de Juventudes que estaba anunciado para mañana día 30. Este acto se celebrará el próximo domingo 4, a la misma hora y con el programa previsto. En su consecuencia, todos los camaradas que solicitaron permiso de sus empresas deberán incorporarse al trabajo.—Cifra.

En el día de San Miguel

Recuerdo al general Primo de Rivera en la iglesia de la Patrona

Ayer, día en que celebraba su fiesta onomástica el insigne jerezano excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estrella (q. s. g. h.), tuvo lugar en la iglesia santuario de Nuestra Señora de la Merced solemne misa con responso final, que le dedicaban como todos los años desde aquel en que ocurrió su sentido óbito en París, un grupo de sus íntimos amigos.

La concurrencia en el templo fué muy numerosa y hemos de destacar de ellas personas humildes, clases modestas, que en esta fecha demostraron una vez más su afecto personal al por tantos conceptos glorioso patriota.

Ofició el Santo Sacrificio el comendador de la Orden Mercedaria Reverendo Padre Fr. Manuel Fernández, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, los presbíteros don Lorenzo del Pozo y don Bartolomé Carro Gamero.

La presidencia del acto, la ocuparon el alcalde don Eduardo Delage Atané, don Tomás de Domecq y Rivero por la Real y Militar Esclavitud de la Santísima Virgen de la Merced, don Francisco O'Neale y Orbaneja por la familia del finado y el señor conde de Villamiranda por los íntimos del mismo.

Por la "Schola Cantorum Carmelitana" que dirige el maestro Asencio, se cantó la misa del maestro Péroli.

Después de la ceremonia religiosa la representación municipal, con el alcalde señor Delage Atané, labradores, familiares y demás concurrentes, se dirigieron a la plaza de los Reyes Católicos, donde se levanta el monumento del general Primo de Rivera, y tras de rezarse un Padrenuestro, fué depositada una monumental corona de flores naturales, ofrenda del Excmo. Ayuntamiento, con lazos de los colores de las banderas de España y del Movimiento.

Espionaje soviético DESCUBIERTO en SUECIA

Estocolmo.—Ha sido descubierta una red de espionaje militar. El director de una oficina de turismo soviético y otros individuos han sido detenidos.—Efe.

WILLKIE, en Chungking

Chung King.—Ha llegado a esta capital, procedente de la Unión Soviética, Wendell Willkie.—Efe.

Chung King.—Wendell Willkie permanecerá dos semanas en China.—Efe.



De los actos celebrados en Viena con motivo de la fundación de la Unión de Juventudes europeas. La juventud hitleriana desfila ante los jefes de las juventudes europeas. (Foto Orbis).

LA JORNADA JEREZ AL DIA

Un día fastidioso para los que no nos asomamos al campo más que cuando se transita por la Alameda Vieja, y un día de satisfacción para los que tienen sus intereses en el agro. La jornada estuvo por completo pasada por agua, y si aquí, en la urbe, soportamos las molestias de la lluvia y las goteras caseras, que son muy frecuentes, los camperos bendijeron este agua, que dicen es canela, sobre todo para las atractivas olivas.

Los que fueron amigos íntimos de aquel gran patriota y jerezano que fué el general Primo de Rivera, de tan grata recordación, le dedicaron una solemne misa en la fecha en que celebraba su onomástica y ante la venerada imagen de la Virgen Morena, a la que tanto amó el ilustre militar y a la que tantas veces se encomendó para que le guiara en sus patrióticas empresas.

En otros aspectos, la jornada no acusó nada trascendental, continuando el pase por la pantalla del Villamarta, confirmación del éxito, de la agradable y recién salida de los estudios, película española "Madrid de mis sueños".

Fueron felicitados los Migueles y Micaelas, y asistimos a la caída de la hoja del Almanaque para dar paso al nuevo día, el grato fin de mes.— P. P. T.

EN EL GRUPO ESCOLAR "JOSE MARIA PEMAN". — ENTRONIZACION DEL CORAZON DE JESUS
Con la solemnidad propia de estos actos, celebróse la entronización de la sagrada imagen del Corazón de Jesús en el Grupo Escolar "José María Peman".

Comenzó el acto con una solemne misa de Comunión en la parroquia a la que asistió el profesorado y alumnos de dicho centro. Acto seguido, trasladáronse a las citadas escuelas, sitas en la Barriada España, en donde se les reunieron numerosos vecinos y padres de alumnos de aquel barrio, así como una representación de Acción Católica.

Ante la imagen del Sagrado Corazón se rezó el Santo Rosario y se entonó la Salve cantada. Seguidamente se bendijeron y entronizaron las sagradas imágenes, mientras los niños cantaban los himnos al Sagrado Corazón y después el director del centro, don Zacarías Sanz, dió lectura al acto de Consagración, cerrando tan solemne acto un sentido fervorín del párroco don Anselmo Andrades y dos palabras sobre "Pan y Catecismo" dirigidas por el señor Sanz Jadraco en nombre de sus compañeros.

Boletín Meteorológico

Temperatura máxima, 19°1; ídem mínima, 18°6; ídem media, 20°8; máxima al sol, 15°1; temperatura a 00'10 milímetros sobre el suelo, 8°2; presión barométrica media, 748°6; evaporación en milímetros, 2°5; lluvia en el día de hoy, 38°8; ídem desde primero de septiembre, 87°3; ídem en el mismo período del año anterior, 93°2.

FARMACIAS DE GUARDIA

• Cambas, Calvo Sotelo, 10, y Luque, José Antonio Primo de Rivera, 73.

CUPON DE LOS CIEGOS

Número premiado ayer: 888.

ALCALDIA DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

En el día de hoy, con el fin de ponerles nuevos juegos de cupones a las actuales cartillas de racionamiento, deberán entregarlas en los respectivos establecimientos a que están adscritas, a efectos de suministro de pan, aquellas personas que las tengan asignadas a los siguientes:

Señora viuda de Torreira, Pozuelo, 10.

Señora viuda de Trujillo, Merced, número 41.

Dña Esperanza Wafflar, Calvo Sotelo, 11.

Los dueños de los despachos mencionados anteriormente deberán entregar todas las cartillas que recojan antes de las cinco de la tarde de hoy miércoles en las oficinas de esta Delegación y retirárselas arregladas mañana jueves, a las nueve de la misma, para su devolución a los interesados, previo pago de 0'60 pesetas por cada cartilla, cuyo importe íntegro es remitido a la Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes de Cádiz.

Igualmente todas aquellas personas que posean cartillas de racionamiento que no fueron presentadas en las correspondientes panaderías en los días que oportunamente se señalaron, para ponerles nuevos juegos de cupones, deberán entregarlas inexcusablemente cada una en la panadería a que figura adscrita, mañana jueves, antes de las once de la mañana, y los industriales panaderos deberán entregar a esta hora en las oficinas de esta Delegación todas las que recojan, las que retirarán arregladas el viernes día 2 a las nueve de la mañana.

Aquellas personas que tienen sus cartillas dadas de baja a efectos de suministro de pan, también habrán de entregarlas, pero éstas en los respectivos establecimientos de comestibles, también en el día de mañana, antes de las once.

Los nuevos juegos de cupones entrarán en vigor a partir del próximo día 2 de octubre, y antes de dicha fecha todos los poseedores de cartillas, de acuerdo con las instrucciones dadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, están obligados a estampar en todos y cada uno de los nuevos cupones, el número que figura en la cubierta de cada cartilla, sin cuyo requisito no podrán los dueños de los respectivos establecimientos de comestibles o despachos de pan, facilitar a los interesados los correspondientes artículos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 30 de septiembre de 1942.



FINO VINA AB, THO PEPE, FINO GADITANO, NECTAR, IMPERIAL TOLEDO, SOLERA 1847, COÑAC TRES COPAS, CONAC SOBERANO, CONAC INSUPERABLE, etc., etc.

Cualquiera de estas acreditadísimas marcas puede proporsionárseles inmediatamente

D. MANUEL M. DE AGREDA Y GONZALEZ
San José, 5 - Teléfono 1655 - JEREZ DE LA FRONTERA

Junta Benéfica Local

OBRERO: Ya conoces prácticamente en lo que invierte la Junta Benéfica Local su recaudación.

Eres pues el mayor interesado en que los ingresos de esta Junta tengan la mayor importancia posible.

VIDA RELIGIOSA

CULTOS

Santo del día.—San Jerónimo, confesor y doctor.

Jubileo Circular.—En San Miguel. Mañana: En el Santo Angel.

En los Descalzos.—Hoy, a las ocho de la noche, los cultos que la Hermandad de la Flagelación dedica a sus venerandas imágenes titulares.

En Santiago.—A las siete y media de la tarde, el ejercicio semanal ante la querida imagen de Nuestro Padre Jesús del Prendimiento.

En Santo Domingo.—Los innumerables devotos de la Santísima Virgen del Rosario, vienen congregándose diariamente en la iglesia de los PP. Dominicos, para asistir a los cultos que, con la solemnidad de siempre se están celebrando en honor de tan milagrosa imagen.

Todos los días en la misa de ocho se reza el Santo Rosario y la novena, celebrándose a las nueve misa solemne.

El ejercicio de la noche da principio a las ocho, cuyos sermones predica el elocuente orador sagrado R. P. Fr. Tomás Lombardero, O. P.

En San Miguel.—Termina hoy el solemne triduo que en honor del glorioso titular de esta parroquia se ha venido celebrando, con muy numerosa asistencia de feligreses.

Los sermones están a cargo del párroco doctor don Rafael Rodríguez González.

Hoy, después del ejercicio final, habrá procesión claustral con Su Divina Majestad.

La Juventud Femenina de Acción Católica de la parroquia obsequió ayer con espléndida comida a mujeres pobres de la feligresía.

En las escuelas nacionales y privadas de la collación fué ayer solemne entronizada la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

En San Francisco.—Primer día del solemne quinario que al ínclito y seráfico patriarca San Francisco de Asís, dedican sus amantes hijos de la primera y tercera Orden.

A las siete y media de la tarde con sermón por el R. P. Fr. Melquiades Gabarro, franciscano.

En el Carmen.—Solemne triduo que la Pía Unión de Santa Teresita del Niño Jesús dedica a su excelsa titular.

Dará principio el día 1 de Octubre, estando los sermones a cargo del R. P. Fr. Redento Ramos Muñoz, C. C.

Apostolado de la Oración

El día 2 de Octubre a las diez de la mañana se hará la Vela ante el Santísimo en la capilla de las Mínimas y por la tarde a las siete en la misma iglesia, el ejercicio de los primeros Viernes de mes.

La Comunión de los primeros Domingos tendrá lugar el día 4 en la iglesia de la Compañía.

Se ruega a los socios y celadores del Apostolado la asistencia a estos cultos.

EL PREMIO mayor de la Lotería de la Cruz Roja del 13 de octubre es de 2.000.000 de pesetas.

La Alegría de la Huerta

En la Escuela de S. José

El pasado domingo y después de la misa, celebróse en estas escuelas un acto breve y sencillo para hacer entrega del premio "Sebastián González", instituido a la memoria del que fué entusiasta presidente y protector de la Asociación de Padres de Familia y Amigos de la Enseñanza, al alumno que, durante el curso, ha merecido dicha recompensa por su aplicación y constancia en el estudio.

Las cincuenta pesetas del premio del referencial fueron entregadas por el hijo del finado, don Sebastián González Morales, al alumno Ramón Vadillo Vargas.

Precedió al acto la lectura de unas bien escritas cuartillas del secretario de la Asociación antes citada, don Fernando Capote, cerrando aquél el director del centro, reverendo Hermano Filoteo con un elocuente y oportuno discurso.

Tesorería de Hacienda

EDICTO DE COBRANZA

DON JUAN ANTONIO AGUILERA ALCARAZ, tesorero de Hacienda de esta Subdelegación.

Hago saber: Que la cobranza en período voluntario de las patentes de automóviles correspondientes al cuarto trimestre de 1942, tendrá lugar en las Zonas de Arcos y Jerez durante los días 1.º a 15 del próximo mes de octubre y solamente en las oficinas de las cabezas de partido.

Que los que dejen transcurrir dicho plazo sin pagar sus patentes incurrirán en el recargo automático de 20 por 100, sin más notificación y requerimiento; pero, aquellos que dejen transcurrir dicho plazo sin pagarlas podrán hacerlo durante los días 21 a 31, incluidos ambos, con sólo el recargo de 10 por 100 sobre sus descubiertos.

Jerez de la Frontera, 28 de septiembre de 1942.—El tesorero de Hacienda, Juan Antonio Aguilera.

Pida Vd. una copa de "FINO ALEGRE" Barón de Algar y Compañía.

La Alegría de la Huerta

OPOSITORES

300 plazas convocadas recientemente de POLICIA ARMADA y 50 de CONDUCTORES AUTOMOVILISTAS. Informes, documentos y preparación en GESTORIA ALFA. Francos, 9. Teléfono 2299.

Anuncios breves

VENDO Radio en buen estado. Razón: Cocheras 6, de 7 a 10 noche.
VENDO vigas castaño, cancela, canales, mace-tas, pilistras. Razón: Cantos, 4.
ACEITUNAS Sevillanas 1,75 kilo, Doña Blanca 14. Junto "La Pajarita" Servicio domicilio.
TRASPASO accesoría céntrica. Razón: Alameda Cristina, 3. Sastrea Madrileña.
VENDENSE cuatro aranzadas tierras vacías con pozo y casa. Razón: Co-rredera, 41. Droguería.
MEDIAS. Se cogen ca-rterillas a máquina. En-trega en el día. Las- las, 2.

Colosos de fuego y acero...

Un artículo ilustrado de 5 páginas explica con gran detalle la evolución del TANQUE; desde su nacimiento hasta su actual importancia a través de sus primeras actuaciones en 1916 y su desarrollo progresivo.

FIESTA DEL TRABAJO NACIONAL EN UNA EMPRESA MADRILEÑA AZUL VENCE A ROJO

y otros variados e interesantes reportajes gráficos e iluminados le brindará la lectura del número diez y nueve de

" SIGNAL "

"ORQUESTA RITMO" HA EMPEZADO SUS CONCIERTOS EN EL

Gran Café "LA VEGA"

Todos los días de 9 a 12 de la noche. Domingos y días festivos. Tardes de 12 a 2 y de 6 a 8. Noche de 9 a 12

Miércoles 30 de Septiembre de 1942

COM RESTAURACION

El último nostros presi refiere a la to programará la obra ción plena d ordenación y tura naciona giosa y hum cuadrada c paña". Asi claración m por su hond da y exacta dos los orde española.

Bajo desig tro Candilla, fundado ese de ser como ciencia, que de Investiga pués de la v España, la p la afirmació auténtica cie nal y auténti pedantes en cadente liber El Consejo ciones Cientí trañablemen España gran supremo reci al quehacer escolares. Por dice la nota nación y ren nacional, qu ciencia el cu nico que en Y en cuan giosa y huma to ha dado la sangre de de nuestros que en las al to científico lica, Idea qu sión del ser íficamente nu

Radio

PROGR

Matinal, Informaciõ gera.

Sobremes Informaciõ nematográ

Sobremes 14,30 a 14,40 ral.

Noche, lo Informaciõ por "Romá

Noche, re a 22: Infe

Noche, re 22,15: Emi Anul.

Cotizac Bolsa

Efe

Interior 4%

104,25; Tesoros 3% 1940, 101,2

Banco de Es rior, 995; B Banco Españ co Hispano Central, 195; 185; Cooperati eléctrica Espa 295; Alberche, llanas Electric trica. Madril pref. 155,50; nas de Rif, 24 dos, 375; M CAMPSA, 158; 151; Norte, 190 vias, 175; El ordinarias, 141 Hornos, 245; Explosivos, 39 382.

C

Artículos san Cocinas econ

Exposic

COMENTARIO "CANELITA EN RAMA"

RESTAURACION DE LA CIENCIA ESPAÑOLA

El último punto del Consejo de ministros presidido por el Caudillo, se refiere a la estructuración de un vasto programa de cultura. "Se cumplirá la obra emprendida de restauración plena de la ciencia española, de ordenación y renacimiento de la cultura nacional y de formación religiosa y humana de una juventud enriquecida en el mejor servicio de España". Así dice textualmente la declaración ministerial, que encierra, por su hondo contenido, una profunda y exacta síntesis de lo que en todos los órdenes ha de ser la ciencia española.

Bajo designio especialísimo de nuestro Caudillo, en nuestra Patria se ha fundado ese alto organismo que ha de ser como el faro y guía de nuestra ciencia, que es el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Después de la victoria de las armas de España, la paz ha de consolidarse con la afirmación y permanencia de la auténtica ciencia española. Tradicional y auténtica que rompe los moldes pedantes en que el individualismo decadente liberal quiso encajarla.

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas, compenetrado entrañablemente con la visión de una España grande, es nuestro organismo supremo rector de la cultura, junto al que ha de ser misión de los centros escolares. Por ello de él partirá como dice la nota ministerial, esa "ordenación y renacimiento de la cultura nacional, que ha de dar a nuestra ciencia el cuño tradicional y ecuménico que en nuestro siglo de oro."

Y en cuanto a la "formación religiosa y humana", nuestro Movimiento ha dado la mayor aportación con la sangre de sus mejores en defensa de nuestros mejores valores eternos, que en las altas cimas del pensamiento científico defendieron la idea católica. Idea que es compendio y expresión del ser hispano que ha de servir fielmente nuestra ciencia.

"CANELITA EN RAMA" ... Y REZABAN EL ROSARIO

La nueva película española cuyo rodaje ha empezado en Jerez

La luz de Andalucía atrae al Cine. ¿Dónde encontrar focos naturales de tal esplendor y brillantez? Jerez, en plena sazón de su vendimia, ha congregado los elementos técnicos y artísticos de la nueva productora sevillana Rafa-film.

La campaña jerezana será escenario natural incomparable, de muchos pasajes de "Canelita en rama". El capital español no se muestra ya reacio para el séptimo arte, y así don Rafael González Rico, el productor, hombre inteligente, muestra su desprendimiento reuniendo para su primera película de largo metraje, los elementos más valiosos. En el cine no deben escatimarse medios si se quiere llegar al logro de algo digno y meritorio.

La rica cantera andaluza va explotándose con pingües rendimientos, pero con pocos vislumbres de arte verdadero; y la plasmación en imágenes, de la novela de Alarcón, es destello de arte sincero, que nuestra mente recuerda; el traslado al lienzo de piezas teatrales de trasechada flamenquería; no llegaron ni por un momento a herir nuestra sensibilidad.

Los que conocemos del guión de "Canelita en rama", debido a la ágil pluma del señor Guzmán Merino, nos hace concebir esperanzas de algo distinto. No desdeña el escritor la captación del interés con resortes melodramáticos que ganen al público, pero son las escenas de ambiente, el diálogo fácil y gracioso lo que más alienta nuestra ilusión. ¿Cuándo encontraremos en la pantalla, la analogía del fino costumbrismo que para el teatro

hallaron los Quintero? No sé por qué, me parece que esta película puede acercarnos a ello.

El guión ha sido puesto en manos de Eduardo García Maroto, el director español de más fino "humor" que aquí ha de traducirse en "salero" andaluz. Sus dotes de inteligencia y de cultura, tantas veces probadas, nos garantiza una huida del "tópico" tan difícil de eludir. Viéndole dirigir y hacer observaciones a los actores, admirando su aplomo, que no excluye el dinamismo, nos hemos dado cuenta del valor que para el cine español representa este hombre en pleno vigor físico e intelectual.

¡Buena selección de artistas los reunidos para "Canelita en rama"! La experiencia de larga y brillante carrera nos la da Pastora Imperio, la gitana inmarcesible; Fernando Fresno, el caricaturista genial que ha representado en la Bienal a los actores cinematográficos españoles, con bien reconocida autoridad; Luis Peña, Antonio Riquelme, Félix Fernández, nombres todos que en la escena cimentaron su fama...

Entre la dorada juventud, los galanes José María Seoane, que en esta temporada ha de dar un salto gigante en su crédito cinematográfico; sus comienzos en el teatro clásico Nacional los señaló la crítica como presencia de un galán sobresaliente, y Acevo, un muchacho que empieza su carrera bajo los mejores auspicios...

Y cerrando con broche de oro el elenco, Juanita Reina, la "estrella", aun desconocida, pues su primera película "La Blanca Paloma", está próxima a estrenarse. Es Juanita Reina, nacida en plena Macarena, la más gentil encarnación de sevillanismo puro: los ojos negros brillan en el óvalo hechicero de su cara; la figura menuda se recorta en graciosa armonía; le ha dado Dios una voz de maravilla con registros y facultades, no frecuentes en artistas de su género; es un capullo juvenil y fragante que dará que pensar a las "maestras" rosas, ya en plena plenitud.

Su paso por Jerez ha sido triunfal; su sencillez simpática no escatimó ocasión de regalar su arte para todos, lo mismo para obreros de viñas y bodegas, como ante muchachas y caballeros de la mejor sociedad; cuantos la escucharon serán ya portavoces de elogios para el día que personalmente o en el celuloide se enfrente ante el gran público...

Y aun es de justicia recordar que la "cámara" está en manos de Berenguer, que, pese a su juventud, es hoy por hoy figura de consideración en los estudios nacionales.

Las últimas horas jerezanas de todos los enumerados, agregando los elementos auxiliares, ayudantes, maquilladores, aprendices, etc., etc., sin olvidar la administración, a cargo de Arias de la Orden, transcurrieron en una bodega famosa, entre copas de los mejores vinos. Con ellas brindaron todos por Jerez. Nosotros lo hicimos, sinceramente, por el más completo y feliz éxito de "Canelita en rama".

¿Quiénes? No pretendo, ni mucho menos, hacer un elenco completo de devotos rosarianos, ni tampoco una estadística de tantas almas sencillas que diariamente lo manejan, cortando así de raíz el prejuicio de esos "prohombres" que piensan ser esta ocupación de gente que tienen poco o nada que hacer. Pero sí quiero poner ante los ojos del lector algunos nombres que, ora por su posición social, ora por su ciencia o por cualquier otra razón, merecen verdaderamente el calificativo de "grandes hombres".

Sea el primero el gran Carlos V. Su retrato por Ticiano nos trae a la imaginación aquella figura gigantesca de carácter entero, voluntad férrea, Rey de España y Emperador de Alemania. Decía: "Después de rezar el Rosario me ocupo de los demás asuntos".

Y el digno hijo de tal padre, el gigantesco Felipe II, sabio, defensor y alentador de las artes, paladín del cristianismo, grande en vida y más sublime en la hora de la muerte, repetía con frecuencia a su heredero: "Si quieres gobernar bien los reinos y mantenerlos en paz, reza el santo Rosario".

Miguel Ángel, el autodidáctico en el manejo del pincel y rebelde a los cánones artísticos, iba a inspirarse en la contemplación de los misterios del Rosario. Así pudo estereotipar tan admirablemente las enseñanzas del salterio mariano en su famoso cuadro de la "Virgen del Rosario".

Bossuet, controvertista famoso, predicador eminente, preceptor del Delfín, el heredero de Luis XIV, consejero también del Rey y trabajador incansable en la villa del Señor, pues "murió peleando" y sin abandonar la fuerte espada de su temible pluma... "también rezaba el Rosario".

Y ¿quién no conoce la biografía del gran Mozart? Contaba tan sólo la edad de seis años y ya fue llevado a la Corte de Versalles, para dar varios

conciertos de piano. Los éxitos del pequeño y grande artista, los refiere su padre Leopoldo en una carta que dirige a su esposa desde París: "Si todos los besos que prodigan a Wolfgang pudieran transformarse en buenos luses de oro, no tendríamos por qué quejarnos". A los siete años compuso dos sonatas muy alabadas por los maestros del "arte más bello". Esta su precocidad para la música no quedó paralizada, no fue un meteoro fugaz. Por el contrario, llegó hasta la cumbre. Ahí está su copioso catálogo: ópera, misas, sinfonías, quintetos, tríos, rondos, preludios, fugas, fantasías, etc., etc. Pues bien, Mozart todavía "tenía tiempo para rezar el Rosario".

Lo mismo hacía el famosísimo médico francés Recamier, hábil operador e inventor del espéculo. Y, por último, D'Connell, patriota irlandés, defensor de la emancipación del Catolicismo y de la separación de Irlanda de Inglaterra, fundador de la "Great Catholic Association", apoyada por siete millones de hombres. De este fogoso político se dice, que en los intermedios de sus discursos, que hacían temblar a Inglaterra, "acostumbraba a pasearse por el Parlamento con el rosario en la mano".

Hemos consignado, sin necesidad de buscarlos con la "linterna de Diógenes", varias personalidades que encarnan la Fuerza, la Ciencia y el Arte. He aquí lo que es el ROSARIO.

El Caballero del Rosario.

Subdelegación de Hacienda de Jerez de la Frontera

INTERVENCION

Se señalan los días 2, 3 y 5 del próximo mes de octubre, para el pago de las atenciones de Clases Pasivas, en el siguiente orden:

Día 2.—Montepío Civil, Retirados, Cesantías, Jubilados, Jefes y Oficiales, Carteros y Remuneratorias.

Día 3.—Montepío Militar, Reservas, Clases de Tropa y Cruces.

Día 4.—Nóminas en general y Retenciones.

NOTA: El pago se abrirá el primer día a las diez y seis horas y se cerrará a las diez y siete y treinta, y los demás días de diez a doce de la mañana.

Jerez de la Frontera, 28 de septiembre de 1942.

El Jefe del Negociado de Clases Pasivas, José García Colomer. — Visto bueno, El Subdelegado de Hacienda.

Segundo Depósito de Sementales

ANUNCIO

Debiendo procederse a la venta en pública subasta de cuatro caballos sementales de desecho de este Depósito, se convoca a las personas que deseen interesarse en dicho acto, que tendrán lugar el día seis del próximo mes de Octubre a las 12 de la mañana en los soportales del Cuartelillo de la Plaza de los Reyes Católicos de esta ciudad, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.

Jerez de la Frontera 29 de Septiembre de 1942. — El Comandante Mayor, Julio Redondo.—V. B. El Teniente Coronel primer jefe, López.

Salón Madrid

PELUQUERIA para SEÑORAS
Permanentes sin aparato y sin electricidad
Tintes y decoloraciones

Casa Paulino
Caballeros, 17-Teléfono 2271

PERDIDA

De un colgante de pendientes de corales extraviado el pasado día 15 en la Caseta del Casino Jerezano del Parque González Hontoria. Se gratificará a quien lo entregue en Almacenes Tomás García.

Caja Nacional de SUBSIDIOS FAMILIARES

Revisión a los habilitados y pagadores

La Caja Nacional de Subsidios Familiares pone en conocimiento de los señores Habilitados y Pagadores a quienes afecten las disposiciones del Decreto de 8 de mayo último, que las Delegaciones provinciales de la Caja admitirán las nóminas ya liquidadas, aun cuando no vayan firmadas por alguno de los subsidiados, siempre que en su lugar aparezca la firma de otra persona debidamente autorizada. Las autorizaciones sólo se admitirán con respecto a los subsidiados que, por razones de su cargo, tengan su domicilio fuera de la capital o localidad en que esté instalada la Habilitación, permitiéndose también las autorizaciones de aquellos que se encuentren impedidos, enfermos, en comisión de servicio o cualquier otro caso de fuerza mayor que los impida firmar por sí la nómina, circunstancia, que certificará el Habilitado correspondiente, por medio de las diligencias adecuadas.

Las autorizaciones podrán hacerse a favor del Habilitado de cada Organismo o de cualquier otra persona, siempre con sujeción a los modelos que se facilitarán en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Las expresadas autorizaciones tendrán el carácter de poder administrativo a favor del mancomunado y tendrán validez una vez otorgadas, hasta tanto no sean revocadas en forma fehaciente, bien a favor de otra persona o para cobrar por sí mismo, de cuyos acuerdos se deberá dar cuenta a la Delegación Provincial respectiva.

En virtud de estas nuevas instrucciones, a partir del mes de septiembre actual inclusive, quedan derogadas cuantas autorizaciones se hayan concedido para la prórroga en la presentación de las nóminas liquidadas. En un plazo que inexcusablemente terminará el 30 de septiembre, los Organismos oficiales adaptarán a las nuevas normas las nóminas pendientes de devolución que correspondan a los meses de junio, julio y agosto, no anticipándose el importe de las nóminas correspondientes al mes de octubre siguiente, si en el plazo señalado no se hubiera cumplimentado dicha adaptación.

Como mamuts de acero y fuego...

Envueltos en girones de niebla aparecen en 1916 por primera vez los verdugos de las ametralladoras, gigantes antidiluvianos, deslizándose lentos como el destino por los campos de batalla: ¡los tanques!

En 15-9-1916 fué dispuesta la primera actuación de la nueva arma en grandes masas: 49 carros de combate, todo el haber inglés, fueron reunidos, pero tan sólo 36 alcanzaron el campo de la lucha. Al atardecer de la jornada bélica regresaba la mitad a sus bases; el resto quedó destruido o en manos de los alemanes.

En la mañana del 20 de noviembre de 1917 se desencadenó el infierno sobre los alemanes en Cambrai, 367 tanques, lanzando llamas y fuego por todos los cañones, colosos de fuego se lanzaban en avalancha sobre las posiciones alemanas. Un gran golpe, preparado con minucioso detalle. Un alud de acero cayó sobre las líneas y en su seguimiento tropas escogidas de la infantería inglesa. La batalla duró 14 días. Las pérdidas alemanas fueron de consideración y sin embargo la situación no varió: la lucha cesó donde había principiado.

Sobre los primeros pasos del arma acorazada, sobre su evolución, hasta su actual definición e importancia como medio de ataque de primer rango, relata un artículo ilustrado de varias páginas en el último número de SIGNAL.

Entre otros hallará en su contenido un reportaje de 8 páginas, dedicado a la Fiesta de Exaltación del Trabajo, celebrada en una Empresa madrileña.



MARQUES DEL MERITO
VINOS Y COÑACS
JEREZ

Radio Nacional de España

PROGRAMA PARA HOY

Matinal, local (de 8 a 8,30): Información. Edictos. Música ligera.

Sobremesa, local (de 14 a 14,30): Información. Sexteto. Crítica cinematográfica por "Fernán".

Sobremesa, retransmitida (de 14,30 a 14,45): Información general.

Noche, local (de 21,15 a 21,45): Información. Charlas de Hogar por "Romley".

Noche, retransmitida (de 21,45 a 22): Información general.

Noche, retransmitida (de 22 a 22,15): Emisión especial. División Azul.

Cotizaciones de la Bolsa de Madrid

Efectos Públicos

Interior 4%, 90,50; Exterior 4% 104,25; Tesoros 3% 1939, 101; Tesoros 3% 1940, 101,25.

Acciones

Banco de España, 385; Banco Exterior, 995; Banco Hipotecario, 340; Banco Español de Crédito, 434; Banco Hispano Americano, 347; Banco Central, 195; Banco Previsores 50, 185; Cooperativa Electra, 328; Hidroeléctrica Española, 426; Mengemor, 295; Alberche, ordinarias, 124; Sevillanas Electricidad, 276; Unión Eléctrica Madrileña, 136,50; Teléfonos pref. 155,50; Teléfonos ord., 350; Minas de Rif, 249; Felguera, 225; Guindos, 375; M. S. Poferrada, 288; CAMPSA, 158; Tabacos, 270; M. Z. A., 151; Norte, 190; Madrileñas de Tranvías, 175; El Águila, 327; Azucarera, ordinarias, 141; "Ebro", 295; Altos Hornos, 245; Esp. de Petróleos, 156; Explosivos, 391; Explosivos nuevas, 362.

CASA PALACIO

Fábrica de Losetas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios.-Cuartos de baño.-Azulejos.-Zócalos de dibujos.-Cocinas económicas.-Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

Concesionario de Uralita S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1, Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia 43, 45 y 47.- Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

TAL DIA COMO HOY

HACE 50 AÑOS

Publicaba un periódico local en su sección de efemérides:
 "1465.—Celeberrase la escritura de venta de una heredad en el sitio denominado El Sotillo, con el fin de fundar en dicho terreno un monasterio de Monjes Cartujos, a expensas del Jurado de esta ciudad, don Alvar Overtos y Valetó."

Salió para Huelva la fuerza del regimiento de Caballería de Cazadores de Vitoria número 28, destinada a aquella capital con motivo de la visita de SS. MM. para el centenario de Colón.

Dicha fuerza iba al mando del comandante señor Rebollo y capitán de escuadrón señor Fernández. Acompañaron al escuadrón hasta más allá de la salida de Jerez, el general señor Castillejos y el coronel del regimiento, señor Guzmán.

Un despacho oficial recibido de Roma decía que el Padre Martín había sido elegido General de los Jesuitas.

Reinaban grandes temporales en varias regiones de la Península, retrasándose el servicio de los ferrocarriles y dificultando mucho el de los telégrafos.

HACE 25 AÑOS

Dió comienzo en la capilla del Santo Ángel un triduo en honor del titular, predicando el religioso franciscano R. P. Fray Melquiades López.

Dejó de existir la señora doña María Soto Rivera (q. s. g. h.).

Debutaron en el Teatro Eslava la completista Encarnación Castillo; Flora y sus excéntricos "Apapraf-And-woob", acróbatas; Matilde Figueroa, bailarina, y la troupe Max.

Llegaron de Sevilla los jóvenes don Guillermo García Díaz, don Pedro Ruiz Berdejo y del Castillo y don José Ramón Benítez Lagos, después de haber efectuado brillantes exámenes en la Facultad de Derecho de aquella Universidad Literaria.

A fines del presente mes se trasladaría el Regimiento de Lanceros de Villaviciosa al nuevo cuartel de la calle Taxdirt.

Fué destinado a Ubeda el comandante de Caballería don Juan Gómez Moreno.

Leña de OLIVO. Cocina-Calefacción.
RIVELOTT. Teléfono 1803.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Cádiz

La Superioridad comunica a esta Jefatura, que estudiado por la Oficina de Precios del Ministerio de Industria y Comercio la propuesta formulada por el Sindicato Nacional de Industrias Químicas, relativa a fijación de precios de legías para usos domésticos, en virtud de las atribuciones que le han sido conferidas, ha resuelto fijar, de acuerdo con lo legislado con anterioridad, para este artículo sobre su composición y clasificación, los siguientes precios de venta con carácter general para todos los fabricantes de España:

PRECIO FABRICA
 Legía líquida, 0,40 pesetas botella litro.

Legía sólida, 1,60 pesetas kilogramo (incluido envase).

PRECIO PÚBLICO
 0,50 pesetas botella litro.
 Dos pesetas kilogramo (incluido envase).

La composición de estas variedades de legías que corresponden al calificativo de legías de uso doméstico, estará integrada por soluciones en agua de hidrato o carbonatos sódicos o potásicos y de hipoclorito (cloruro) de las mismas bases y de cloro líquido.

Estas legías de uso doméstico deberán circular y expenderse con esta denominación expresada en una etiqueta, en la cual se consignará, además, con toda claridad, la riqueza en cloro activo que contuviera a su salida de la fábrica productora de la legía, que como mínimo será de 35 gramos de cloro activo por litro de legía. Asimismo los productos sólidos y las llamadas legías sólidas que se venden para la preparación a domicilio de la legía, deberán ir también provistas de etiquetas y en ellas consignados los gramos de cloro activo que producirá al ser disuelta en agua una determinada cantidad de producto sólido, referida esta cantidad de cloro a un litro de líquido resultante que, como mínimo, será de un gramo de cloro activo por litro de disolución.

En las dos formas expresadas en los párrafos anteriores para la venta de legía de usos domésticos, se admitirá una tolerancia del 10 por 100 sobre la graduación especificada por el fabricante, consignándose además en las etiquetas respectivas con toda claridad, la cantidad de agua en que debe diluirse un volumen dado de legía correspondiente para que la disolución resultante contenga la riqueza en cloro activo estipulada. Esta riqueza no deberá nunca exceder de dos gramos ni tampoco ser inferior a un gramo de cloro activo por litro de disolución.

Cumpliendo el artículo 71 del Reglamento para la ejecución de la ley del Registro Civil, se hace notoria la solicitud para que en término de tres meses, a contar desde la inserción de este edicto en el "Boletín Oficial del Estado", en el de esta provincia y en el de la de Teruel, puedan presentar su oposición en este Juzgado, sito en la calle del General Castaños, número 1, cuantos se crean con derecho a ello.

DON BRAULIO

DEPORTES

Carreras de caballos

LAS MATRICULAS PARA EL PRIMER DIA DE OTOÑO

Mañana día primero de octubre comenzará la temporada de otoño en el Hipódromo de Madrid, que consta de cuatro reuniones. En esta primera reunión se repartirán 23.000 pesetas en premios, a disputar entre las siguientes carreras:

Premio Fernando Artalejo (civilmilitar "handicap")—3.000 pesetas, mil seiscientos metros.—"Hégira", "Coqueta", "Sesame", "Cuir de Russie", "Bienvenido", "Centella", "Taitou", y "Geranium".

Premio "Go and Win"—4.000 pesetas, 1.200 metros.—"Igueldo", 58 k.; "Saxofón", 56 k.; "Satanás", 54 k.; "Bruja II", 56 k.; "Numancia", 54, y "Locura", 56 k.

Premio "Fadrinetta"—4.000 pesetas, 2.000 metros.—"Cairo", 50 k.; "Corzo", 50 k.; "Castellón", 60 k.; y "Desfarrador", 50 k.

Premio "Piccola" ("handicap")—8.000 pesetas, 1.800 metros.—"Radon", "Pundonor", "Princess Clara", "Bab", "Bombe", "Bouquet", "Cairo" y "Somptueuse".

Premio "Ebro" ("handicap")—4.000 pesetas, 1.800 metros.—"Osny", "Dark Java", "Bab", "Princess Clara", "Montfermeil" y "Geranium".

Ha sido publicada la "Guía de carreras" correspondiente a los años 1936, 1940 y 1941. Contiene los resultados de todas las carreras celebradas en dichos años, estadísticas, índices de caballos, colores de propiedad,

rios, nuevo Código de carreras y varios reglamentos.

Tenis

Málaga.—Ha sido designado el Málaga Tennis Club para la organización del campeonato andaluz de tenis, correspondiente al presente año. Las fechas señaladas son las del 10, 11 y 12 de octubre próximo. Se verificarán las pruebas en las pistas del citado club malagueño.

La noticia ha sido acogida con gran satisfacción por los aficionados malagueños.

Arbitrios municipales

Se advierte a los contribuyentes por los arbitrios de Guardia Rural y Alcantarillado, que el día cinco del próximo mes de Octubre, terminará el plazo voluntario para la recaudación de los arbitrios mencionados. Jerez de la Frontera 28 Septiembre 1942.

El Doctor Federico Sierra

ha trasladado su domicilio y consulta, de Alvar López 22, a Antona de Dios 19.

TAURINAS

LOS TOREROS JEREZANOS

Nuestro paisano el valiente novillero Ventura Núñez "Venturita", ha sido contratado para actuar el día 4 del venidero octubre en Zaragoza, y el 11 del mismo mes en Valencia.

El chiquillo de José María Agustín Rodríguez Solís, hijo menor del que fué popular empresario y querido compañero en la Prensa don José María Rodríguez (q. e. p. d.), actuó el pasado día 21 en Ceja, en la parte seria del espectáculo cómico taurino "Los Calderones".

El chiquillo despachó cumplidamente un utrero, haciéndose aplaudir en unas verónicas, en el simulacro de unos quites y en la faena de muleta que realizó con su enemigo.

Mató pronto y bien y fué muy aplaudido.

"VILLALTA" ERA VILALTA, PERO YA ES VILLALTA

Leemos: En el "Boletín Oficial del Estado" se publica un edicto del juez de primera instancia número 19 de Madrid, que dice:

"Hago saber: Que por don Nicanor Vilalta Serres, de cuarenta y cuatro años de edad, casado, matador de toros, natural de Cretas (Teruel), hijo de don Joaquín y de doña Margarita, y de esta vecindad, se ha presentado escrito en solicitud de que su primer apellido sea alterado en el sentido de figurar en lo sucesivo como "Villalta", y que se haga la oportuna modificación en el acta de su nacimiento

to y en la de su hijo Nicanor Luis Vilalta y Juberías, de cinco años de edad y de esta naturaleza; fundando su petición en que al iniciar su vida profesional, hace más de veinte años, sufrió una casual alteración y desde entonces es generalmente conocido como Villalta, hecho que, por natural consecuencia, se repite en su hijo, habiendo trascendido de los actos meramente privados a los oficiales, pues incluso en esta clase de documentos, los funcionarios, de buena fe, llegan a corregir el apellido Vilalta consignando Villalta, en la creencia de tratarse de un error, obediendo todo ello a la notoriedad con que es conocido por ese apellido que en derecho no le pertenece; deseando por tales causas desaparezca esa situación equívoca que le supone el riesgo de incidentes deplorables, y, además, por desear que su apellido de hecho, al que van vinculados todos sus esfuerzos y el que expresa realmente su personalidad, sea el que legítimamente use su hijo.

Cumpliendo el artículo 71 del Reglamento para la ejecución de la ley del Registro Civil, se hace notoria la solicitud para que en término de tres meses, a contar desde la inserción de este edicto en el "Boletín Oficial del Estado", en el de esta provincia y en el de la de Teruel, puedan presentar su oposición en este Juzgado, sito en la calle del General Castaños, número 1, cuantos se crean con derecho a ello.

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ

TRES MARCAS DE COÑAC

LA RAZA

CARLOS I

RIO VIEJO

FUNDADOR

JANDILLA

TRESCEPAS

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

Don José Manuel de Domecq

DEPÓSITO: REMEDIOS, 2-TELÉFONO 1303

EL DOCTOR BERENGENA

PIEL, SIFILIS Y VENEREO, REANUDA SU CONSULTA. BODEGAS, 20.



Europa con el genio de su trabajo crea obras mundiales para beneficio de la Humanidad. Este rendimiento de su labor, en su suelo, costas, minas, fábricas y laboratorios asegura a los Estados Europeos la VIDA PROPIA de la NUEVA EUROPA CONTINENTAL

Miércoles 30 de Septiembre de 1942

SECRETARÍA LOCAL... Desde el 1 del mes de Septiembre, los días de descanso serán los martes y miércoles a partir de este día.

Por Dios, por España Nacional-Sindicalista Jerez, a 28 de septiembre de 1942.

C. N.

SINDICATO DE SECCIÓN CAFÉS Y... conocimiento de... de la sección C. N. Sindicato, que... el vale correspondiente a azúcar y café... pueden presentarse a la Sección C. N. (café) hasta el día 10 del mes de octubre de este año, para presentar el... contribución industrial.

Asimismo se hace... que no retiren... la fecha indicada... por este Sindicato... en adelante...

Por Dios, España Nacional-Sindicalista Jerez, a 29 de septiembre de 1942.

El delegado... HERMANDAD DE GAS-C... Se pone en conocimiento de los socios, beneficiarios de los cupos agrícolas (café), que pueden... de esta Hermandad un nuevo cupo... totalidad de los cupos y septiembre.

Asimismo se advierte a los socios que tengan... anterior al día... para retirar los cupos... surtidoras, término a 30 de septiembre.

Por Dios, España Nacional-Sindicalista Jerez de la Frontera, a 29 de septiembre de 1942.

El jefe de... C. N.

SINDICATO PAPELES Y GRAFICAS. CUPO DE... Los industriales de...

REAL JER... MAQUINAS D... marca española



JEFATURA LOCAL DEL MOVIMIENTO

Desde el 1 del próximo mes de octubre...

SECRETARIA LOCAL

Pueden pasar a recoger su carnet...

afectos a este Sindicato Local, pueden pasar por las Oficinas del mismo...

SINDICATO DE LA PIEL

Al objeto de hacerles entrega del vale correspondiente al cupo de cuero...

Se hace saber a los interesados que el plazo para retirar estos vales...

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez, a 25 de septiembre de 1942.

LETRAS DE LUTO

En San Pedro celebróse solemne misa de requiem por el alma de doña María Josefa Campos Martín...

Al viudo, a su anciana madre doña Carmen Martín Vázquez, viuda de Campos...

En trágico accidente fortuito ha dejado de existir en Barcelona Mayor, don Manuel Pérez de Ojedo...

El domingo celebróse en Espera con nutrida concurrencia, el sepelio del cadáver de don Genaro Peralta Vega...

Los lazos que pendían del ataúd eran recogidos por los señores don José Vázquez Moreno, don Rafael Troncoso Armentá, don Sebastián Inigo Sánchez y don Antonio Aparicio Flores.

Presidían el duelo don Próspero Vega, don Antonio Guzmán Franco, don Rafael Cruces Ruiz, don Luis Troncoso, don Francisco Peralta Vega, nietos políticos don Miguel Fernández Polo, don Pedro Puerto Camacho y don Francisco Castillo Fernández, e hijos políticos don José Inigo Sánchez y don Juan Capote García.

A su viuda doña María Molero García, hijos, hijos políticos y demás familia doliente, reiteramos nuestro pesar.

Con lucido cortejo fué transportado ayer a la necrópolis el cadáver del ángel María Josefa Franco Corbacho.

A sus apenados padres los señores de Franco Barea (don José) y demás familia doliente reiteramos nuestro sentido pésame.

La Alegría de la Huerta

YA ESTAN a la venta los billetes de la Lotería de la Cruz Roja del 13 de octubre.

LO QUE DICE LA PRENSA EXTRANJERA

"HAMBURGER FREMDENBLATT"

"Sensacionales inventos japoneses" "Los grandes éxitos navales del Japón, han sido alcanzados por el desarrollo técnico y práctico del arma aérea, y, además, por la fuerza explosiva de las granadas, torpedos y bombas japonesas, como así ha quedado plenamente demostrado con la destrucción, en espacio de doce minutos, del buque de guerra "Prince of Wales".

El hecho es que la flota japonesa ha venido desarrollando metódicamente las enseñanzas de la guerra rusa de 1904, en cuya época destruyó a los buques de Witthoefft que salían de Puerto Arturo, mediante su fuego rápido con efectos hasta ahora desconocidos. El mundo conoció entonces, por primera vez, la eficiencia del explosivo inventado por el profesor Shimosi, jefe del Departamento de Investigación naval, explosivo que, en opinión de los expertos japoneses, decidió la victoria de 1905.

El progreso de los trabajos de investigación japoneses, ha quedado demostrado no sólo en las batallas hasta ahora libradas, sino sobre todo, por una sensacional declaración hecha por el teniente general Tada. Según ella, el Japón está a punto de emplear, en lugar de las "bombas vivientes" y del sacrificio voluntario de los aviadores, robots, o sean máquinas dirigidas a distancia que, sin exponer vidas humanas, habrán de alcanzar los mismos o mejores resultados.

Hace mucho ya, que los médicos emplean las ondas ultracortas y superultras; ahora están ensayando los efectos de estas corrientes, sobre partes de máquinas sensibles.

Hace algunos años, una revista japonesa declaró, con referencia a las "ondas de muerte", de las que tanto se hablaba en Europa y América, que era posible emplear super-radios para fines de destrucción, valiéndose de razones artificiales para transmitir éstos a corta distancia y a determinados objetivos."

"LA STAMPA"

"Graves intenciones norteamericanas"

"Los estadistas y autoridades militares de los Estados Unidos comienzan a confesar, claramente, las razones por las cuales el Gobierno norteamericano ha influido de un modo decisivo, para que el Brasil entrara en guerra. La primera y preciosa cuestión admitida, ha sido por parte del contraalmirante Clark Woodvvard, considerado como la mayor autoridad naval norteamericana y que formó parte de la misión norteamericana enviada al Brasil y al Perú, que ha escrito lo siguiente:

"La batalla del Atlántico será ganada por el que posea las bases estratégicas que controlan las rutas vitales, que representan otras tantas posiciones ambicionadas por el Eje o por las naciones aliadas. En manos de los Estados Unidos, de Inglaterra y del Brasil, dichas posiciones constituirían poderosos baluartes de defensa del nuevo mundo, desde los cuales se podría marchar cuando llegara la hora del segundo frente".

El plan de las plutocracias se ve, por lo tanto, claramente, y Woodward lo traza sin someterse a ninguna reticencia: "Portugal se encuentra en una situación cada vez más precaria y difícil. Su integridad territorial e independencia política, están destinadas a soportar las circunstancias y variaciones estratégicas de la guerra. Las Islas de Cabo Verde y las Azores, pueden cambiar de dueño de un momento a otro, pasando a manos del Eje o de las naciones unidas. La intervención del Brasil en el conflicto, garantiza que esta vez no llegaremos tarde, ya que los aviones norteamericanos podrán lanzarse sobre aquellas islas antes que las fuerzas del Eje. Todo está dispuesto para las operaciones en este sentido; a Pernambuco, ya han llegado 50 aparatos norteamericanos de gran radio de acción, y también recibirá esta población una flotilla de caza, y transporte, con material necesario para la navegación aérea. Otro tanto podemos decir respecto a Dakar, no debiendo sorprender a nadie, que en octubre, una vez terminada la estación de las lluvias ecuatoriales que impiden toda operación aérea, comencemos los aliados la ofensiva contra estas plazas, evitando la realización de los planes del Eje, y una vez ocupada esta base ideal aérea, para buques y submarinos, será difícil que el Eje nos desaloje de allí. La colaboración militar de los Estados Unidos y el Brasil, detalladamente estudiada, aun antes de que el Brasil entrara en guerra, garantiza el éxito de una operación destinada a cambiar totalmente la situación bélica de las naciones aliadas."

Después de todo, lo que se admite claramente en estas declaraciones, ya no cabe duda alguna sobre la acción desarrollada por Norteamérica en la política brasileña."

DE SOCIEDAD

En la filial de San Dionisio contrajeron matrimonio a las doce de la mañana de ayer la señorita Mari Auxilio Díaz Cabezas y el teniente de Aviación con destino en el Regimiento Mixto número 1, de guarnición en Madrid, don Antonio Ortiz Cordero, de distinguida familia de Olivenza.

La novia, que realizaba sus encantos naturales, con elegantísimo traje de tisi de plata y encajes, tocándose con largo velo de tul, entró en el templo del brazo de su padre don Francisco Díaz Baena de Medina.

La larga cola la recogían los preciosos niños Rosarito Ciuero Rodríguez y Jesús Díaz García.

El novio, de uniforme de gala del Arma a que pertenece, daba el brazo a su tía y madrina la distinguida señorita Concepción Ortiz Froid, que se tocaba con la clásica mantilla española.

La comitiva llegó al altar mayor a los acordes de la marcha nupcial de Mendelson, acompañando a la novia una corte de bellísimas muchachas ataviadas con mantillas blancas.

A presencia del coadjutor de la citada iglesia, don José María Pastor Ojeda, bendijo la sagrada unión el capellán castrense don Juan Sanjuán Hidalgo, quien después pronunció breve y sentida plática, ensalzando las virtudes del matrimonio cristiano.

Por el cuarteto que dirige el maestro don Francisco Navarro se interpretó durante la ceremonia el Ave María de Schubert y después una Salve solemne.

Acto seguido pasaron los nuevos esposos a la sacristía del templo para suscribir el acta matrimonial, en unión de los testigos que habían ocupado lugar preferente en el presbiterio.

Fueron aquéllos los señores marqueses de Casa Vargas Machuca y de Fiel Pérez Calixto, don Inigo Ruiz y Ruiz, don Victoriano Ruiz y Sánchez de Cueto y don Luis Ortiz Cordero, actuando en representación del señor juez municipal del correspondiente distrito de esta ciudad, el que lo es de Olivenza, don Luis Ortiz Froid, padre del contrayente.

El templo se encontraba exornado con el más delicado gusto, con guirnaldas y profusión de flores blancas perfectamente distribuidas a lo largo de la nave central y en el altar mayor, que lucía espléndido alumbrado.

En los alrededores de la iglesia se había congregado numeroso público, destacando un plantel de muchachas bonitas, para presenciar la ceremonia.

Terminada ésta, los nuevos esposos se trasladaron a la iglesia de la Compañía, depositando ella el ramo de flores blancas de que era portadora ante la veneranda imagen de Nuestra Señora del Amor y Sacrificio.

Los invitados se trasladaron al Parque González Hontoria, en una de cuyas casetas fueron muy atendidos.

El elemento joven pasó unas horas agradables, hasta la hora de la partida de los nuevos esposos, que emprendieron viaje de luna de miel hacia Cádiz, donde embarcarán con rumbo al Marruecos español, para regresar visitando algunas capitales de nuestra nación y fijar su residencia en Madrid.

Para asistir a la boda llegaron de Olivenza el padre del contrayente, don Luis Ortiz Froid; sus tíos, la señorita Piedad Cordero Ortega y don Francisco Ortiz Froid; prima señorita Lola Cordero Núñez y hermano don Luis Ortiz Cordero.

Hoy, festividad de San Jerónimo, celebran sus días, los señores García Perea, Albuín Gómez, Muñoz Ronda y Atienza.

Después de larga permanencia en ésta ha marchado a Barcelona, para seguir viaje a Roma, el asistente general de los Carmelitas Calzados, Muy R. P. Fr. Andrés de Jesús Leal.

En Sevilla, la esposa de don Luis de Domecq, nacida Maribel Ybarra, ha dado a luz una hermosa niña, quinto fruto de su matrimonio.

Precedente de Baleares se encuentra entre nosotros, don Tomás Rivero y Dávila.

De Asturias, donde ha pasado temporada con doña Josefa Zuleta, viuda de Giles e hija Vicenta, ha regresado la señorita Pepita García-Pelayo y Gordon.

Se encuentran en ésta pasando temporada, los señores de Kratiel (don Carlos) y pequeños hijos.

De regreso de Lausanna (Suiza), donde han pasado breve temporada, han pasado por Jerez con dirección a su finca de Campano (Cádiz), la marquesa viuda de Bertemati y sus sobrinas las señoritas de Cantillo.

Han regresado de Granada, después de aprobar con gran brillantez asignaturas de la carrera de Derecho, los jóvenes don Gaspar de Aranda y Gutiérrez de Quijano y don Diego López Fernández de Córdoba.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Secretaría General

Relación de multas impuestas por este Gobierno Civil, por diferentes causas:

Eugenio Morán Yagüe, multado con 250 pesetas, por despachar en su establecimiento a individuos que no ostentaban el emblema de Auxilio Social.

José Blázquez López, multado con 150 pesetas, por igual motivo que el anterior.

"Imprenta Comercial" (Jerez), multada con 200 pesetas, por imprimir invitaciones a una reunión pública sin la debida autorización.

Luisa Aviño Becerra (Jerez), multada con 100 pesetas, por infracción de la hora señalada para el cierre de establecimiento.

Ana Núñez Pacheco, multada con 250 pesetas, por ejercer clandestinamente la prostitución.

Balvina María Núñez Pacheco, multada con 250 pesetas, por igual motivo que la anterior.

Multados con 15 pesetas por viajar sin el correspondiente salvoconducto: Juan Dorado Jiménez, Francisco Díaz Calvo, Faustino González Aparicio, Manuel Gordillo Peña, Emilio Hidalgo Ramírez, Felipe Fernández de León, Carmen Ruiz Orozco, Carmen Ibáñez Rodríguez, Manuela Velasco Corral, Manuela Ramírez Montañó, José Ruiz-González, Feliciano Atienza Parra, Saturnina López Trueba, Antonio Molina del Río, Ana Moreno Cubiles, Miguel Estrada de la Hera, Juana Ramírez Sánchez, Dolores Miranda Ríos, Manuel Rosado Ibáñez, José Fabre Núñez, Manuel Moreno Sánchez, Luis Palau Andrades, Rosario González Real, José Raposo Espejo, Catalina Vázquez Martínez, Antonio Rodríguez de Gomar, Caridad López Trueba, Julio Troncoso Barba, Francisco Hidalgo Vargas y Pablo Macías Jiménez.

Cádiz, 26 de septiembre de 1942.

su hijo don Luis García Rodríguez y su distinguida esposa.

En San Miguel han firmado su contrato de esposales ante el párroco don Rafael Rodríguez González, la señorita Isabel Ramírez Parra y don Manuel Pérez Almagro.

Fueron testigos don Lucas Ruiz Durán y don Esteban Sánchez del Pino.

Los invitados fueron atendidos en el domicilio de los padres de la novia.

En San Miguel contrajeron matrimonio el domingo, la señorita Margarita Mateos Rosa y don Luis Argudo Gutiérrez.

Actuaron de padrinos la señorita Victoria Argudo Gutiérrez, hermana del contrayente y don Rafael Mateos Rosa, hermano de la desposada.

Los nuevos esposos marcharon en viaje de luna de miel a Sevilla y Granada.

Ha dado a luz felizmente un varón, primer fruto de su matrimonio, doña Antonia Certero Sampedro, esposa de don José Vázquez Fernández.

En unión de su madre, la señora viuda de Aguado, pasan temporada en una finca de la carretera de Cartuja, los señores de Aguado Ruiz (don Joaquín) y pequeña hija.

En la tarde del sábado y ante el párroco de San Miguel, doctor don Rafael Rodríguez, firmaron su contrato de esposales don Feliciano Merino Morales y la señorita Pepita Sánchez Benítez.

Actuaron de testigos por parte del novio, don Santiago Merino Morales, don Rafael Cordero Álvarez y don Nicolás Martín Gómez, y por la novia don Miguel Merino Morales, don Juan Sánchez Benítez y don Juan Romero Palomo.

La boda se celebrará en breve. Ha marchado a Barcelona y Belears don Manuel Hernández Romero.

Nuevo Hotel. Jerez. En la iglesia parroquial de Santiago y de manos del párroco don Francisco C. Corona, recibió el día 27 las regeneradoras aguas del Bautismo, el niño dado a luz por la esposa del sargento de Aviación, don Antonio Montesinos, de soltera Luisa Avila Peralta.

Se le impusieron los nombres de José Luis, actuando de padrinos sus tíos paternos don José Montesinos y la señorita Dolores Montesinos.

Felizmente ha dado a luz un varón, segundo fruto del matrimonio, la señora doña María Jesús Gandolfo Collado, esposa de don Eduardo Biedma Camacho.

Marchó a Madrid, don José Luis Sambruno y Barrios.

Regresó de su viaje a Barcelona y Palma de Mallorca, don Juan Manuel González Setién.

De Lanjarón, donde pasaban temporada, han salido para Madrid y Barcelona, los señores Fernández de Ginzo (don Manuel).

Después de pasar unos días entre nosotros, regresó a la capital andaluza nuestro compañero en la Prensa don Francisco Narbona, de la Redacción de "Sevilla".

REAL TESORO JEREZ - COÑAC MAQUINAS DE COSER "ALFA" S. A. EIBAR (Guipúzcoa) Primera marca española - VENTA A PLAZOS - Doña Blanca, 19 - JEREZ



ayer

JEREZ DE LA FRONTERA, Miércoles, 30 de Septiembre de 1942

¿Mediará EE. UU. ante la situación de la INDIA?

Washington.—Interrogado en el curso de la Conferencia de Prensa celebrada ayer sobre la situación en la India y la posibilidad de una mediación eventual, Cordell Hull se limitó a declarar que los Estados Unidos observan con gran inquietud la evolución de dicha situación en dicho país, al que dedican la mayor atención posible.—Efe.

Washington.—"El problema de la India debe ser resuelto ya, sin dejarlo exclusivamente a la iniciativa de Gran Bretaña", ha declarado el senador Ball en un discurso pronunciado en Minessota ante el Comité norteamericano para favorecer la participación de la India en la guerra.

"Si la solución del problema de la India—añadió—está en concederle la independencia, habremos reforzado considerablemente a las naciones unidas en el teatro de operaciones del Pacífico. Liberaremos así a los pueblos que nos ayudaron activamente en lugar de hacer que cambie un conquistador por otro. Todo el problema de la India muestra la necesidad para las naciones unidas de reducir nuestros objetivos de paz a principios que puedan ser aplicados desde ahora. He aquí por qué el problema de la India debe ser resuelto por todas las naciones unidas y no solamente por Inglaterra.—Efe.

O A FILAS, o a las minas

Londres.—El ministro de Trabajo ha anunciado que en lo sucesivo los hombres menores de 25 años de edad tendrán que elegir en el momento de inscribirse en el Registro Nacional si van a pertenecer a las fuerzas armadas o a los trabajos en las minas.—Efe.

10.000 LICENCIADOS
Londres.—10.000 hombres han sido licenciados del Ejército británico para prestar servicio en las minas de carbón del Reino Unido, en vista de que la producción de combustible sólido ha experimentado cierta disminución en los últimos meses.

Churchill se ha negado a añadir nada sobre la decisión británica de no bombardear la ciudad de Roma. Sin embargo, el primer ministro inglés hizo saber que el territorio italiano había sido objeto de 104 bombardeos aéreos y navales, tales como el de Génova el año pasado, amén del descenso de paracaidistas.

También hizo saber que hasta el momento no han sido bombardeadas las instalaciones hidroeléctricas del Norte de Italia.—Efe.

El cumpleaños de Gandhi se festejará en toda el Asia Oriental

Bangkok.—El 73 aniversario del nacimiento del mahatma Gandhi será celebrado el día 2 de octubre en toda Asia Oriental, cuyas localidades exhibirán la bandera nacionalista india. Se organizarán además grandes manifestaciones y asambleas.

Según ha manifestado el portavoz de la Liga de la independencia de la India en Bangkok, el cumpleaños de Gandhi se celebrará este año con un entusiasmo sin precedentes, desde la lucha por la libertad de la India, que se considera ha entrado en una fase decisiva.—Efe.

Duelo artillero en Egipto

Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Duelos de artillería, especialmente violentos en el sector septentrional del frente egipcio. Nuestros aviones de asalto y bombardeo bombardearon y ametrallaron ampliamente durante la noche la estación ferroviaria de El Hamman.

El enemigo efectuó una nueva incursión sobre Tobruk, durante la cual

un avión, alcanzado por la DCA de la plaza fuerte, cayó incendiado.—Efe.

Entrenamiento de fuerzas chinas por oficiales yanquis

Chung King.—El entrenamiento de fuerzas chinas bajo la dirección de oficiales norteamericanos continúa en el Cuartel General.

Los Estados Unidos, en virtud del acuerdo de Préstamos y Arrendos chino-americanos, suministran a estas fuerzas el material y las municiones.—Efe.

La Alegría de la Huerta

Datos concretos sobre la situación de la Hacienda Mejora la recaudación y los aumentos contributivos se polarizan en los sectores beneficiados

Para que los españoles conozcan sumariamente el estado de la Hacienda pública logrado bajo la autoridad del Caudillo con el patriotismo de los contribuyentes y la austeridad de la Administración, damos a continuación algunas cifras referentes a ingresos, gastos y cargas financieras:

	Millones pesetas
Recaudación tributaria total (sin contar ingresos procedentes de créditos o empréstitos) enero-agosto 1942	4.972
Idem idem en 1941	4.000
Mayor recaudación en los ocho meses de 1942	972
Pagos efectuados en dichos ocho meses correspondientes al Presupuesto ordinario 1942	3.985
Idem en 1941	3.915
Mayor importe de los pagos efectuados en 1942	70
No obstante haberse atendido las obligaciones presupuestarias de 1942 con esa mayor amplitud, la comparación de ingresos y pagos ordinarios en 1942, arroja un superávit de	987
Dicha cantidad ha sido invertida en la liquidación de atenciones del Presupuesto extraordinario, atrasos y transitorios	
Los pagos correspondientes al Presupuesto extraordinario se han elevado en 1942 a	683
Dichos conceptos en 1941 sólo ascendieron a	623
Mayor importe de los pagos extraordinarios 1942	60
Las obligaciones transitorias y atrasos han sido reducidos considerablemente.	
En 1941 se elevaron a	879
En 1942 sólo han alcanzado la cifra de	691
Importa, por tanto, la reducción de este concepto de gastos	188
Por ello, la insuficiencia de la recaudación para atender al total de los pagos (ordinarios, extraordinarios, atrasos y transitorios, que se elevó en 1941 a	1.417
ha mejorado en 1942, al reducirse a	387
Para las atenciones correspondientes a Deuda pública, Deuda del Tesoro y especiales se consignaron en el Presupuesto de 1936	1.019
Para las mismas atenciones en el Presupuesto de 1942	1.169
La carga financiera en 1936 significaba el 20 por 100 de aquel Presupuesto de gastos.	
El mismo concepto en el Presupuesto de 1942, el 14,86 por 100.	
El Presupuesto actual es el 55 por	

OFENSIVA ALIADA EN Nueva Guinea

Melburne.—Comunicado del Cuartel General aliado en Australia:

Las tropas aliadas han lanzado un ataque desbordante y por infiltración en las montañas de Owen Stanley, al Norte de Port Moresby. Este ataque se ha dirigido contra las posiciones defensivas enemigas de la cresta de Iorabaiwa y se realizan avances:

En Kokoda, una formación de cazas aliados atacó Wairopi con bombas incendiarias y disparos de cañón.

En Btuin, los bombarderos medios aliados atacaron durante la noche la zona de dispersión del aeródromo, así como un transporte ene-

migo y un destructor, pero no fueron observados los resultados.

En Lae, una unidad pesada aliada bombardeó la zona de dispersión; pero tampoco se observaron los resultados.

En Buna, los cazas aliados efectuaron dos incursiones ofensivas contra las líneas de comunicaciones enemigas.

Los depósitos de aprovisionamiento fueron incendiados por las bombas en el curso de un ataque contra la montaña.

Embarcaciones alineadas en la playa fueron también ametralladas y destruidas.

En el sector Noroeste, únicamente se registró actividad de reconocimiento.—Efe.

"Creo que la resistencia de Madagascar ha sido solamente simbólica"

Esto afirmó Churchill ayer en los Comunes

Londres.—Churchill ha anunciado en los Comunes que acababa de saber que Tulear, último puerto de la parte meridional de la isla de Madagascar, se había rendido sin resistencia a las fuerzas británicas.

Respondiendo el primer ministro británico a una pregunta sobre no-

ticias concretas acerca de las operaciones en la isla de Madagascar, dijo: "Los éxitos del desembarco inicial en Madagascar son debidos en gran parte a la competencia de la Marina real y a la rapidez con la cual se verificó el desembarco en el momento oportuno.

Después de ocupar las tropas británicas el puerto de Majunga, las unidades motorizadas del regimiento de Infantería denominado "Kings african rifles" desembarcaron para comenzar el avance sobre la capital a 480 kilómetros al Sur. Poco tiempo después comenzó el avance sobre la ciudad hasta ser en seguida conquistada.

El gobernador francés de Vichy, Annet, solicitó por radio un armisticio y fué enviado un avión británico a Tananarivo para conducir a los plenipotenciarios. El general sir William Platt les recibió el 17 de septiembre.

Se le preguntó a mister Churchill si era cierto que los franceses habían ofrecido muy escasa resistencia, y el primer ministro respondió: "Yo creo que la resistencia ha sido únicamente simbólica".—Efe.

La Alegría de la Huerta

Peregrinos a Santiago de Compostela

Anoche llegó un tren especial con 500 personas

Santiago de Compostela.—Cerca de las nueve y media de la noche ha llegado a esta ciudad el tren especial que conduce a los peregrinos que vienen a Santiago de Compostela.

Se detuvieron algunas horas en Pontevedra y en Villagarcía para admirar las bellezas de la ría de Arosa. Integran esta expedición que nientas personas que proceden de todas las regiones de España, incluso de nuestra zona de Protectorado.—Cifra.

BANDA TERRORISTA detenida en FRANCIA

Le fué encontrada un depósito de 300 kilos de armamento

Lorient.—La banda terrorista, autora de más de un centenar de atentados, ha sido descubierta a consecuencia de las declaraciones prestadas por uno de los detenidos el sábado con motivo del asalto a una oficina de Correos en Laester, por tres ladrones enmascarados.

Se ha procedido en consecuencia a numerosas detenciones y se ha descubierto un depósito de 300 kilos de explosivos y de armas.—Efe.

La Alegría de la Huerta

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá, 14
370 Sucursales en la Península y Marruecos
Capital autorizado. 200.000.000.— de ptas.
Capital totalmente desembolsado. 125.000.000.— " "
Reservas. 90.528.661,56 " "
Ejercerá bacariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.
Sucursal en Jerez: PLAZA GENERAL PRIMO DE RIVERA, núm 2.

VERMUT GARVEY

Junta Benéfica Local

EMPLEADO: Ya conoce la inversión que viene dando esta Junta Benéfica a los fondos que recauda y por ello debes ser el más interesado en que sus ingresos sean incrementados.

Nota de la Fiscalía Provincial de Tasas de Le...

"En virtud de expedientes tramitados en esta Fiscalía Provincial, con arreglo a la Ley de 30 de septiembre de 1940 sobre régimen de Tasas, han impuesto durante el pasado mes de agosto multas por un total de ochocientos ochenta y cuatro mil pesetas, habiéndose decretado el cierre de 27 establecimientos y la incautación de diversas mercancías. Igualmente se han propuesto a la Superintendencia, por exceder de los límites asignados a las Fiscalías Provinciales de Tasas, multas por un valor de ochocientas cuarenta y un mil pesetas. Correspondientes al cuarenta por ciento de multas impuestas y hechas efectivas durante el pasado mes, se han satisfecho para los fines establecidos las siguientes cantidades:

Al ilustrísimo señor comisario de Recursos de la Séptima Zona, 300 pesetas; al señor teniente coronel primer jefe de la Guardia Civil, 11.600; al señor delegado provincial de Abastecimientos, 4.500 pesetas; al Servicio Nacional del Fisco, 200 pesetas; al señor comisario jefe de Investigación y Vigilancia, 7.600 pesetas."—Cifra.

Los jefes de Distrito Universitario, en Madrid

Madrid.—Han llegado a Madrid los doce jefes de distritos de las Universidades de España. Fueron recibidos por el jefe nacional del SEU, camarada Guitarte. Esta tarde asistirán para el Escorial, donde visitarán la tumba del Fundador y asistirán al Consejo Nacional del Frente de Juventudes.

Mañana serán recibidos por el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, de quienes recibirán instrucciones y consignaciones en relación con la apertura de curso.—Cifra.

ARGENTINA recibe confirmación oficial de hundimiento del "Monte Gorbea"

Buenos Aires.—Se ha recibido en España la confirmación oficial del hundimiento del "Monte Gorbea", con lista de pasajeros y tripulación, comunicándose la noticia a familiares de los desaparecidos. En el Teatro Avenida, donde iba a representar "La escuela de Princesas", se han suspendido funciones en señal de duelo por la muerte de Díaz de Mendoza.—Efe.

Buenos Aires.—Después de la pensión de dos días en señal de duelo por la muerte de Fernando Díaz de Mendoza, se han reunido las representaciones en el Teatro Avenida, donde actúa la compañía de ría Guerrero, con la comedia "La escuela de las Princesas". El primer actor, en sustitución del desaparecido, es ahora José Román.—Efe.

Una fábrica de destilación será trasladada a...

Washington.—Estados Unidos acordado el envío a Rusia de una fábrica de destilación de alcohol de alta graduación para uso de motores de aviación. La fábrica, que se encuentra en Texas, será trasladada íntegramente a la URSS.—Efe.

Después del bombardeo de OSL

Sufrieron daños dos Ministerios de OSL
Estocolmo.—Se anuncia oficialmente que los edificios de los Ministerios de Cuitos y Asistencia social resultaron averiados por el bombardeo británico sobre Oslo el día sábado el viernes último.—Efe.